

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, О. Пестрецова, Н. Половинчак, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. Е-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 43
(16 червня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	8
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	10
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	21
ПОЛІТИКА	33
ЕКОНОМІКА.....	37

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Віктор Янукович: реформування медицини в Україні розпочалося успішно

Президент України В. Янукович вважає успішним початок реформування медичної сфери в Україні. Про це він сказав під час робочого візиту до Вінницької області

Глава держави позитивно оцінив перші результати медичної реформи в області, де цього року розпочато пілотний експеримент з реформування системи охорони здоров'я. «Те, що реформа розпочата, – добре. Медицина потребує серйозних змін – ця сфера сьогодні має серйозні проблеми, які треба вирішувати», – сказав Президент.

Вінниччина – одна з чотирьох областей України, де розпочато пілотний експеримент з реформування системи охорони здоров'я, що триватиме три роки. За п'ять місяців експерименту у Калинівському районі утворено Центр первинної медико-санітарної допомоги для об'єднання усіх первинних закладів охорони здоров'я району. Сільські лікарські амбулаторії у районі передано Центрові – створено єдиний простір первинної меддопомоги, у тому числі сконцентровано бюджетний ресурс району на первинну допомогу.

«За п'ять місяців ми вже покращили якість медичних послуг на первинному рівні. На чотирьох регіонах України зараз відпрацьовується ця модель, у тому числі у Вінницькій області», – зазначив В. Янукович. «Ми будемо робити все, щоб медичні послуги були якомога якіснішими і наблизили лікаря до людини», – сказав Президент. Водночас глава держави вимагатиме від чиновників на місцях і лікарів, щоб вони пояснювали людям зміст реформи.

Президент особисто контролюватиме впровадження пілотного експерименту з реформування охорони здоров'я. На зустрічі з адміністративно-господарським активом Вінницької області глава держави підкреслив, що головною метою розпочатої в країні реформи охорони здоров'я є покращення медичних послуг.

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Половинчак, влас. кор. СІАЗ

Реформа охорони здоров'я – нагальна справа

На Банковій хочуть якнайшвидше розпочати реформу охорони здоров'я – в Адміністрації Президента прогнозують, що Верховна Рада розгляне законопроект про реформування охорони здоров'я і законопроект про зміну основ охорони здоров'я до кінця восьмої сесії.

Медицина – одна з головних складових соціальної політики і громадського розвитку в цивілізованих країнах. Про недосконалість вітчизняної системи охорони здоров'я розповідати зайве: хто хоча б раз побував у державному лікувальному закладі, той на власному досвіді переконався в тому, що, як такої, безплатної медицини, гарантованої нам ст. 49 Конституції України, вже давно не існує. Насправді ж нині у системі охорони здоров'я діє принцип: хочеш якісно лікуватися – плати гроші. У кого коштів немає, тому навряд чи зможе допомогти навіть висококваліфікований лікар, адже одними лише порадами не зцілиш.

Невдоволення якістю медичного обслуговування в останні роки досягло пікового рівня. Останнє соціологічне дослідження Інституту Горшеніна щодо стану вітчизняної медицини засвідчило, що понад 73 % громадян України вважають, що країні терміново потрібні реформи в системі охорони здоров'я. У тому, що реформа в галузі медицини не лише потрібна, а й у найближчому майбутньому гарантовано буде запроваджена, неодноразово запевняв Президент України.

В Україні на охорону здоров'я витрачається близько 4 % від ВВП, у середньому ж на одного громадянина припадає близько 800–900 грн бюджетних грошей за рік. Для порівняння, у США 2010 р. витрачено 6719 дол. на людину, в Німеччині – 3465 дол., у Росії – 698 дол., в Китаї – 216 дол. У ЗМІ неодноразово вказувалося, що в Україні лише депутати та чиновники вищого рангу мають привілеї – у 2011 р. на їх стаціонарне лікування з держбюджету виділено 190 млн грн, на амбулаторне – 103 млн грн. Оглядачами підраховано, що на лікування всіх українців, які потребують екстреної допомоги за кордоном, з бюджету було виділено тільки 14 млн грн; загалом на лікування одного високопосадовця виділено стільки бюджетних коштів, скільки на медичну допомогу 4026 пересічних громадян України.

Більше того, із усіх бюджетних коштів, які виділяються на медицину, власне на лікування йде лише шість відсотків, решта грошей – на утримання закладів, іноді напівпорожніх і погано оснащених. Хоча протягом останніх років видатки на фінансування охорони здоров'я збільшилися, лєвова частка цих коштів – 73 % – іде на заробітну плату медиків, ще значна частина видатків спрямовується на енергоносії, комунальні послуги. І в результаті коштів на лікування пацієнтів майже не залишається. Експерти наголошують: співвідношення витрат на заробітну плату і потреби медичного закладу має становити не 70 % на 30 % (як нині), а хоча б 50 % на 50 %.

Ще у грудні минулого року заступник глави Адміністрації Президента І. Акімова повідомила про плани реформування системи охорони здоров'я. Попередньо – перед здійсненням реформи в масштабах усієї країни – реалізується пілотний проект в трьох областях – Донецькій, Дніпропетровській і Вінницькій. На здійснення експерименту передбачено два роки, ще рік – на підбиття підсумків і відповідне коригування.

«На прикладі цих регіонів ми апробуємо програмно-цільовий метод

фінансування. Скільки часу це потребуватиме, які проблеми при цьому виникнуть – ми повинні з'ясувати в цьому пілотному проекті для того, щоб потім цей процес зробити менш хворобливим», – повідомила вона.

І. Акімова повідомила, що зараз у сфері охорони здоров'я йде масштабний аудит, а саме визначаються ресурси та можливості їх ефективного використання. Зі слів І. Акімової, у трьох пілотних областях – Дніпропетровській, Донецькій, Вінницькій, а також у Києві вже розроблені моделі модернізації сфери охорони здоров'я.

Реформування медичної галузі включає три напрями: перший – перепрофілювання закладів охорони здоров'я, другий – зміна системи фінансування охорони здоров'я, третій – вдосконалення контролю якості медичних послуг.

Перший напрям передбачає реструктуризацію лікувальних закладів з урахуванням потреб кожного регіону – тобто об'єднання медичних закладів, перепрофілювання, скасування системи районних лікарень. Реформа передбачає зменшення числа медичних установ. «Більшість наших лікарень і поліклінік вимагають бюджетного фінансування, не надаючи при цьому якісних послуг, мають застарілу матеріально-технічну базу. Їх оптимізація неминуча – вона лише підвищить якість медпослуг», – повідомив директор департаменту розвитку медичної допомоги Міністерства охорони здоров'я М. Хобзей.

Кожна область буде поділена на госпітальні округи (кожен обслуговуватиме 100 тис. осіб). В окрузі буде одна багатoproфільна лікарня, лікарня інтенсивного лікування, одна лікарня для відновного лікування, одна лікарня для планового лікування хронічно хворих, один хоспис і один заклад медико-соціальної допомоги.

За системою реформування медицини, у найближчому майбутньому будуть розмежовані види медичної допомоги. Так, на першому місці буде сімейна медицина, на другому – кваліфікована допомога вузькопрофільних спеціалістів і на третьому – висококваліфіковані лікарі зі столиці та обласних центрів.

У державі хочуть розвинути мережу амбулаторій сімейної медицини. Передбачається, що у цьому випадку лікарям платитимуть не за відправлених на стаціонар хворих, а за попередження розвитку хвороб, профілактичні обстеження і конкретно вилікованих.

Саме через сімейних лікарів хворі мають проходити в першу чергу, а вже потім, за направленням – до будь-яких інших спеціалістів. Безкоштовна медична допомога на другому і третьому рівнях буде надаватися тільки пацієнтам, що звернулися спершу до сімейного лікаря. У простих випадках (простуда, невеликі травми) допомогу надаватимуть сімейні лікарі, як дорослим, так і дітям, а у разі потреби – направляти на лікування в стаціонар.

Водночас на сьогоднішній день лікарів не вистачає не тільки для обстеження і профілактики, але й для лікування хворих, адже середня зарплатня в українського медика становить дві тисячі гривень. У первинній медицині у Києві нині працює 30 % пенсіонерів. Значна частина молодих

фахівців ідуть до приватних лікарень або ж самі відкривають приватну практику.

Задовольнити потребу в сімейних лікарях за рахунок тільки підготовки нових кадрів неможливо. На сімейних лікарів перенавчатимуть вузькопрофільних фахівців, яких дуже багато. Тобто лікарі різних спеціальностей муситимуть перекваліфікуватися в сімейних лікарів. Головне управління охорони здоров'я наголошує, що основним принципом перепідготовки лікарів загальної практики має бути принцип добровільності. Дільничні педіатри та терапевти, які не пройдуть перепідготовки, залишаться працювати консультантами у діагностичних центрах, створених на базі поліклінік.

Попри усвідомлення нагальної потреби реформувати сферу охорони здоров'я, пропозиції реформаторів щодо запровадження інституту сімейної медицини і лікарі, і потенційні пацієнти оцінюють переважно скептично. Наприклад, батьки й педіатри не в захваті від перспективи, що в черзі до одного лікаря стоятимуть і здорові діти, і хворі дорослі. Так само лікарі з острахом уявляють, як в умовах української лікарні один і той же фахівець буде оглядати людей з вірусними хворобами, вагітних жінок, маленьких дітей, а ще й робити нескладні операції.

Відомий педіатр Є. Комаровський стосовно сімейної медицини зазначив: «Педіатр відрізняється від іншого лікаря вмінням слухати дитину, яка верещить. А для того, щоб цьому навчитися, треба витратити дуже багато років життя. Виходячи з цього, за півроку зробити з хірурга сімейного лікаря ніяк не вдасться. Сімейного лікаря треба готувати з першого курсу інституту. І щоб він при цьому знав, що, будучи сімейним лікарем, він буде забезпеченою людиною. Сімейна медицина – це дуже позитивно, але біда в тому, що якщо її зараз впровадять неправильно, то цей невдалий експеримент на довгі роки зіпсує найкращі починання».

Та й не змінить суті справи просте перейменування дільничних лікарів на сімейних або створення госпітальних округів замість районних лікарень, якщо це не буде підкріплено комплексом конкретних заходів щодо забезпечення закладів охорони здоров'я відповідними приміщеннями та новітнім обладнанням.

Ще одна новація – автори реформи збираються передати до Верховної Ради законопроект про єдину систему надання екстреної медичної допомоги. Буде створений єдиний обласний диспетчерський пульта, куди надходитимуть всі виклики і який направляє на виклик найближчу до місця призначення карету швидкої допомоги. Це має прискорити прибуття лікарів.

Вимоги до «швидкої допомоги» будуть жорсткішими: бригада повинна буде приїхати на виклик в місті за 10 хвилин, в селі – за 20 хвилин (зараз норматив по місту 15 хвилин, по сільській місцевості – 30 хвилин). Але на сьогоднішній день технічний стан наявних автомобілів швидкої медичної допомоги та автомобілів для сімейних лікарів вкрай незадовільний. Їх робота нестабільна, а підтримання в робочому стані веде за собою непередбачену перевитрату бюджетних коштів.

Значна частина автомобілів, що використовуються службою швидкої медичної допомоги мають бути обладнані у відповідності до вимог: типу В – автомобіль екстреної медичної допомоги (type B: emergency ambulance), типу С – реаніомобіль (type C: mobile intensive care unit). Загальна потреба у автомобілях швидкої медичної допомоги типу В становить 4639 одиниць. При цьому, на сьогодні в наявності є 2919 автомобілів швидкої медичної допомоги типу В, більшість з яких потребують заміни (тобто зношені на 70–100 %). Потреба у автомобілях швидкої медичної допомоги типу С становить 1230 одиниць. При цьому, на сьогодні в наявності є 217 автомобілів швидкої медичної допомоги типу С, з яких значна частина потребує заміни.

Другий напрям реформи – зміни в фінансуванні медичної галузі. Збільшення коштів на медицину поки що не передбачено, планується лише їх перерозподіл. Так, у концепцію перебудови галузі охорони здоров'я були закладені механізми, спрямовані на те, аби перерозподіливши бюджетні кошти, а кожен пацієнт, незалежно від ступеня важкості хвороби, зміг отримати адекватну послугу.

Українські лікарні нині отримують фінансування залежно від кількості ліжкомісць. Згідно зі статистикою, в Україні найбільша кількість стаціонарів у порівнянні з країнами ЄС. У Європі ж основне лікування – амбулаторне, перебування в стаціонарі – мінімальне навіть після серйозних операцій.

На думку І. Акімової, принцип фінансування ліжкомісць не дає стимулів для надання якісніших послуг пацієнтові і не дозволяє зосередити бюджетні кошти у визначеному місці. Тому передбачений перехід до програмно-цільового методу виділення коштів. Тобто в майбутньому у лікарні буде тільки дві статті витрат: зарплата і все решта. У менеджерів лікарень має з'явитися шанс розпоряджатися отриманими коштами на власний розсуд: купувати медичні препарати, оплачувати комунальні послуги або ж стимулювати працю лікарів. І саме директори медичних установ відповідатимуть і за витрати, і за підвищення якості надання послуг.

Зарплату лікарів теж хочуть переглянути. В майбутньому вона має складатися з двох частин: ставки і доплат за якість, щоправда, за якими критеріями їх оцінюватимуть, поки що точно невідомо (коефіцієнти належить затвердити МОЗу).

Третій напрям реформи – контроль якості медичної допомоги. Чіткі критерії повинні бути прописані у відповідних змінах до закону про основи охорони здоров'я. А поки що можна говорити про такі, як тривалість життя, зменшення захворюваності, випадки інвалідності. У світі є відповідні стандарти, клінічні протоколи, на підставі яких оцінюється якість наданої допомоги.

Лікування, навіть в розвинених країнах, річ дорога і не кожному по кишені, у тому числі і в благополучних Європі і Америці. Але для того, щоб зробити його доступнішим, в більшості розвинених країн світу існує, хоч і в різних варіантах, інститут страхової медицини.

Страхова медицина – це форма організації охорони здоров'я, яка

передбачає обов'язкове державне страхування від хвороб у поєднанні з приватною лікарською практикою і приватними медичними установами. Така система організації медицини дозволяє поставити оплату праці медперсоналу і доходи лікувальних установ в безпосередню залежність від якості лікування і діагностики.

Впровадження страхової медицини дасть змогу підвищити якість обслуговування. Адже за страховою угодою відповідальність несе і лікар, і пацієнт. Лікаря доведеться постійно вдосконалюватися, щоб не припускатися помилок, а також уважно стежити за своїми діями, оскільки неправильне обстеження може тягнути за собою юридичну відповідальність і грошові стягнення, що на даний момент не значно практикується. Також страхування – важливий крок до викорінення корупції у цій сфері, оскільки лікування стане більш прозорим і регламентованим. Звісно, якість потребує і значного матеріально-технічного забезпечення.

Головний атрибут страхової медицини – страховий фонд. Він формується за рахунок обов'язкових відрахувань із заробітної плати тих, що працюють, відрахувань працедавців з прибутку, держдотаций і добродійних фондів.

Планується, що в Україні існуватиме єдиний вид медичного страхування – обов'язковий. Але, як показує європейський досвід, такого бути не може. Адже з 20 млн працюючих українців, тільки 11 млн мають офіційні трудові стосунки з працедавцем. Тобто, людина з неофіційними прибутками буде вимушена платити за медичні послуги з власного гаманця або купувати страховий поліс за програмою добровільного медстрахування. Якщо вірити чиновникам, про страхову медицину поки що не йдеться. Але заплановане реформування – усього лише перехідний період. Отже поки, як мінімум до 2014 р., система обов'язкової страхової медицини в Україні не запроваджуватиметься.

Загалом для ефективної реалізації медичної реформи в Україні передусім необхідна досконала законодавча база. Як вважають фахівці, Верховній Раді потрібно прийняти пакет законів, куди увійдуть закони «Про загальнообов'язкове державне соціальне медичне страхування», «Про права пацієнтів», «Про права медичних працівників», «Про фінансування охорони здоров'я» та інші законодавчі акти, без яких побудувати якісну та доступну медицину просто неможливо.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горва, влас. кор. СІАЗ

Селянська партія України: продаж землі викликає стурбованість

Селянська партія України 18 червня проведе Всеукраїнське селянське віче з питань землі. Про це на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН повідомив голова Селянської партії України З. Холоднюк. «На сьогоднішній день важливо почути думку громадських та партійних організацій, що не байдужі до земельного питання», – підкреслював у своєму виступі голова Селянської партії України. За словами З. Холоднюка, партію підтримало п'ять громадських організацій, а також про готовність приєднатися і підтримати віче заявило близько 30 громадських організацій.

Як повідомив голова Союзу сільськогосподарчих обслуговуючих кооперативів І. Томич, проведенню всеукраїнського селянського віче послужило питання про ринок землі сільськогосподарського призначення. Він підкреслив, що для того, щоб ринок землі вступив у свою законну силу, необхідне номінальне прийняття двох законів: це – кадастр, що вже прийнятий в першому читанні у Верховній Раді, і закон про ринок землі. «Дані два законопроекти можуть бути на будь-якому пленарному тижні прийняті. Ми очікуємо такий крок восени. Зі сторони влади всі законодавчі обставини будуть реалізовані для того, щоб ринок землі з 1 січня 2012 р. вступив в свою законну силу», – говорив І. Томич.

Голова Спільки сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів заявив, що сьогодні ані фермер, у домінуючій частині, ані сільгоспспідприємство, ані власник особистого селянського паю чи особисте селянське господарство не мають коштів для придбання землі. Ринок землі за цих обставин серйозно підірве виробництво продукції, особливо працевдатрнатних культур, у більшості регіонах України.

І. Томич також відзначив те, що 11 млн га землі сьогодні сконцентровані у руках десятка крупних олігархічних компаній та агрохолдингів. Відповідно, ця земля швидко може опиниться у «неукраїнських руках».

Голова Спільки сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів заявив, що Україна протягом декількох років може втратити будь-яку перспективу щодо збереження сільської місцевості. Тобто, за умов запровадження продажу землі, – остаточне знищення українського села з точки зору збереження сільської поселенської мережі і її відтворення.

«Ми виступаємо не про те, що „немає ринку землі“, це безперспективно і недалекоглядно. Ми виступаємо з цілим пакетом пропозицій, як до Верховної Ради, так і до Президента та уряду щодо вироблення спільних дій у формуванні аграрної ефективної політики, яка дала б спільний результат – процвітання та добробут Україні і українській нації», – підкреслював І. Томич, завершаючи свій виступ.

Існує й дещо інша думка щодо ситуації з продажем землі. Так, на думку

директора Центру економічного розвитку О. Пасхавера, як тільки земля почне продаватися, то буде відбуватися два процеси. По-перше, буде дуже високий компонент кримінальності, як було у всіх реформах в Україні. З іншого боку, в економічному плані це швидко підвищить ефективність сільського господарства. «Так було з підприємствами. Цей процес у соціальному відношенні сприймався вкрай негативно. В економічному плані, як тільки закінчилась масова приватизація підприємств (приблизно у 1998 р.), у 2000 р. почався ріст виробництва. Я думаю, що тут буде те ж саме», – сказав експерт (<http://zik.ua>, 02.03.2011).

Соціальні наслідки для села від скасування мораторію на продаж земель сільськогосподарського призначення будуть залежати від того, який закон про ринок земель буде прийнятий, вважає О. Пасхавер. Зокрема, досі немає єдності стосовно того, які обмеження необхідно встановити на володіння землею. Наприклад, в деяких країнах Європи є проста вимога, щоб власник жив на своїй землі. Це, відповідно, приведе до розвитку фермерського господарства.

На думку О. Пасхавера, якщо в Україні запрацює ринок землі, ситуація на продовольчому ринку суттєво покращиться – але лише в тому випадку, якщо держава не почне знову грубими методами регулювати виробництво продукції і ціни на продаж.

Також, слід пригадати слова Президента України В. Януковича про те, що «перед нами поставлено завдання – запустити ринок земель у 2012 р. – і воно повинно бути виконано. Я просив би усіх причетних до цього – уряд, Міністерство аграрної політики – пам'ятати про свою персональну відповідальність. До кінця першого півріччя мають бути ухвалені законопроекти „Про ринок земель” та „Державний земельний кадастр”», – наголосив Президент (www.president.gov.ua, 21.03.2011).

В. Янукович звернув увагу, що на законодавчому рівні необхідно визначити не лише умови продажу земель, а й чітко виписати жорсткі умови і критерії, які створювали б перепони для їх неефективного використання, погіршення якості ґрунтів, зміни цільового призначення земельних ділянок, спекуляцій на ринку землі тощо.

«Ми запроваджуємо ринок земель задля того, щоб стимулювати не спекуляції, а виробництво, забезпечити рівні умови доступу до цього ринку вітчизняних та іноземних суб'єктів господарювання, щоб земля перебувала у найбільш ефективного господаря», – сказав глава держави. Він також резюмував, що «відкриття ринку землі не повинно перетворитися на безконтрольне їх виснаження. Недотримання вимог щодо збереження родючості землі має невідворотно каратися».

Таким чином, приватизація землі в Україні, найціннішого її надбання, очевидно, стане найважливішим екзаменом на зрілість сучасного українського суспільства.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Українська парламентська делегація відвідала з робочим візитом Республіку Вірменія.

Парламентарі взяли участь у роботі Регіонального парламентського семінару «Перетворити права дитини на реальність для найбільш уразливих дітей», що проходить у Єревані з 14 по 16 червня. Семінар влаштований Національними Зборами Республіки Вірменія та організований Міжпарламентським союзом (МПС) і Дитячим фондом Організації Об'єднаних Націй (ЮНІСЕФ). З української сторони участь у Регіональному парламентському семінарі беруть народні депутати О. Бондаренко, Є. Суслов та К. Лук'янова. Очолює українську делегацію віце-спікер парламенту М. Томенко

Окрім того, М. Томенко провів ряд зустрічей з представниками Вірменського Парламенту, бізнесу та духовенства, на яких сторони обговорили питання активізації українсько-вірменських освітніх та культурних зв'язків.

Зокрема, під час зустрічі заступника Голови Верховної Ради України з Надзвичайним і Повноважним Послом України в Республіці Вірменія І. Кухтою обговорювалося питання щодо необхідності будівництва пам'ятника Тарасу Шевченку у Єревані. Як відомо, у 2003 р. був закладений камінь на місці майбутнього встановлення пам'ятника Великому Кобзарю, однак через різні обставини будівництво так і не розпочалося. На зустрічі йшлося про необхідність повернення до цієї ідеї та було наголошено на необхідності більш активної участі вірменської сторони у її реалізації. «З історичної та культурної точки зору було б справедливо і правильно, щоб до 2014 р. – 200-річчя з дня народження Тараса Шевченка – у Єревані був відкритий пам'ятник поету», – наголосив віце-спікер українського парламенту (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06*).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко зазначає, що українське законодавство в частині захисту прав дитини та загалом материнства і дитинства в Україні за останні роки було суттєво удосконалено та отримало високу оцінку міжнародних організацій, які опікуються правами дитини.

Про це він заявив, виступаючи на Регіональному парламентському семінарі «Перетворити права дитини на реальність для найбільш уразливих дітей». М. Томенко повідомив, що для приведення українського законодавства в цьому питанні у відповідність до міжнародних вимог та європейських стандартів Україна не ратифікувала тільки дві великі Конвенції: Конвенцію Ради Європи про захист дітей від сексуальної експлуатації та сексуального розбещення, яка вже підготовлена

Міністерством юстиції та передана Президенту України, і в разі її надходження до Верховної Ради буде ратифікована. Окрім того, триває дискусія стосовно доцільності ухвалення Гаазької Конвенції щодо міжнародного усиновлення. «Натомість, решта базових законопроектів в Україні ухвалено. Отож, більшою проблемою є так званий феномен непрацюючих законів», – наголосив віце-спікер парламенту.

М. Томенко зазначив, що оскільки в Україні влада проводить адміністративну реформу, то «досі незрозуміло, хто і в який спосіб, особливо на місцевому рівні, буде опікуватися проблемами материнства та дитинства і захистом прав дитини» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2011 р.» (щодо соціальних показників бюджету).

Зокрема, законом передбачено такі зміни основних показників державного бюджету:

– збільшено доходи на 14 млрд грн (у тому числі по загальному фонду – на 13,5 млрд грн та по спеціальному фонду – на 0,5 млрд грн);

– збільшено видатки на 11,45 млрд грн (у тому числі по загальному фонду – на 10,68 млрд грн та по спеціальному фонду – на 0,77 млрд грн);

– збільшено повернення кредитів по загальному фонду на 0,4 млрд грн;

– зменшення надання кредитів – на 0,5 млрд грн (у тому числі по загальному фонду – на 0,25 млрд грн та по спеціальному фонду – на 0,23 млрд грн);

– зменшено граничний обсяг дефіциту державного бюджету на 3,5 млрд грн (по загальному фонду). Відповідний проект закону зареєстровано за № 8654 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.06*).

Верховна Рада України ухвалила постанови щодо кадрових питань.

Народні депутати надали згоду на звільнення Президентом України Ю. Плаксюка з посади Голови Державного комітету телебачення та радіомовлення України і на призначення О. Курдіновича на цю посаду.

Рішення прийнято згідно з п. 24 ч. 1 ст. 85 Конституції України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.06*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про амністію у 2011 р.». Законодавчий акт передбачає проведення в Україні амністії (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Кредитної угоди (Покращення транспортно-експлуатаційного стану автомобільних доріг на під'їздах до м. Київ (пан'європейські коридори) між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку».

Кредитна угода, згідно з якою Україні надається кредит у сумі 450 млн євро, була підписана 26 листопада 2010 р. у м. Києві.

Угода визначає загальні умови надання кредиту: 15 років із пільговим періодом чотири роки, суму позики – 450 млн євро) та відповідальність сторін, а також містить посилання на інші документи, які є обов'язковими до виконання під час реалізації Проекту та на співфінансування з ЄІБ.

Головною метою Проекту є: приведення до європейського рівня транспортно-експлуатаційного стану автомобільних доріг на основних підходах до міста Києва з урахуванням підготовки для проведення фінальних змагань із футболу Євро-2012 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06).*

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про приєднання України до Конвенції про право, що застосовується до дорожньо-транспортних пригод». Конвенція встановлює спільні положення про право, що застосовується до цивільної недоговорної відповідальності, яка виникає внаслідок дорожньо-транспортних пригод.

Зокрема, згідно з Конвенцією, для її цілей під дорожньо-транспортною пригородою розуміють пригоду за участю одного чи більше транспортних засобів, моторизованих чи ні, і яка пов'язана з рухом на дорогах загального користування, на територіях, відкритих для громадськості або на приватних територіях, до яких мають доступ окремі особи.

Також, відповідно до Конвенції, вона не застосовується до відповідальності виробників, продавців або тих, хто ремонтує, транспортні засоби; до відповідальності власника або будь-якої іншої особи за утримання дороги, відкритої для руху, або за безпеку тих, хто нею користується; до відповідальності за дії інших осіб, за винятком відповідальності власника транспортного засобу або відповідальності керівника; до зворотніх вимог між відповідальними особами; до зворотніх вимог та суброгації, коли це стосується страховиків; до позовів і зворотніх вимог від або до установ соціального страхування, інших подібних установ та державних автомобільних гарантійних фондів, а також до будь-яких звільнень від відповідальності, передбачених законом, який регулює ці установи (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06).*

Комітет з питань аграрної політики та земельних відносин підтримує законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів

України (щодо забезпечення належного державного контролю (нагляду) за харчовою продукцією). Законопроектом (реєстр. № 8459), зокрема, передбачається регламентувати повноваження уряду у галузі державного контролю за якістю харчової продукції. Зокрема, пропонується встановити, що Кабінет Міністрів:

- визначає державну політику у сфері виробництва, обігу і контролю безпечності та якості харчових продуктів;
- приймає рішення щодо членства України в міжнародних організаціях з питань забезпечення санітарних та фітосанітарних заходів;
- затверджує програми адаптації законодавства України до міжнародних та європейських вимог у сфері виробництва та контролю безпечності та якості харчових продуктів;
- забезпечує виконання в Україні вимог Угоди про санітарні та фітосанітарні заходи, Угоди про технічні бар'єри в торгівлі;
- затверджує розроблені на підставі європейського законодавства та міжнародного досвіду технічні регламенти на харчові продукти та інші нормативно-правові акти, що стосуються виробництва, обігу та контролю харчових продуктів;
- забезпечує контроль за виконанням центральними органами виконавчої влади чинного законодавства у сфері забезпечення безпечності та якості харчових продуктів відповідно до їх повноважень;
- забезпечує гарантоване право вільного доступу до інформації про безпечність та якість харчових продуктів тощо.

Крім того, документ містить пропозиції щодо розмежування наглядових функцій та усунення їх дублювання між органами виконавчої влади, а саме: Державною санітарно-епідеміологічною службою, Державною ветеринарною службою та Державною службою технічного регулювання.

Законопроектом пропонується також узгодження визначень стандарту, технічного регламенту, передбачених у відповідних законах. Крім того, документ містить пропозиції щодо уточнення вимог до маркування харчових продуктів, інформування про вміст у їх складі ГМО тощо (**Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06).**

Комітет з питань правосуддя рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому законопроект про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України (щодо вжиття заходів забезпечення позову при визнанні та виконанні рішення іноземного суду).

Законопроект спрямований на забезпечення прав та інтересів осіб (стягувачів), які звертаються до суду з клопотанням про надання дозволу визнання та на примусове виконання рішення іноземного суду.

Члени комітету вважають, що запропонований механізм надаватиме можливість застосування заходів забезпечення позову при визнанні та наданні дозволу на примусове виконання як рішення, прийнятого іноземним судом під час розгляду основного спору, в якому йде мова саме про

необхідність вжиття забезпечувальних заходів відносно боржника, місце проживання (місцезнаходження) чи майно якого знаходиться на території України, так і рішення іноземного суду, прийнятого за результатами розгляду спору по суті.

Члени комітету пропонують ч. 1 ст. 394 Цивільного процесуального кодексу доповнити новим положенням, згідно із яким «Суд за заявою особи, яка подає клопотання про надання дозволу на примусове виконання рішення іноземного суду, може вжити передбачених цим Кодексом заходів забезпечення позову. Забезпечення допускається на будь-якій стадії розгляду такого клопотання, якщо невжиття заходів забезпечення може утруднювати чи зробити неможливим виконання рішення суду» *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06).*

Комітет з питань європейської інтеграції рекомендує парламенту ратифікувати Угоду про внесок між Україною та Європейським банком реконструкції та розвитку стосовно участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля.

На засіданні комітету зазначалося, що Угода спрямована на забезпечення участі України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля, метою функціонування якого є надання ефективної міжнародної фінансової підтримки на користь реалізації проектів, пов'язаних, насамперед, із підвищенням енергоефективності та поліпшенням екологічної ситуації.

Також зауважувалося, що для виконання зобов'язань за Угодою Україна має сплатити до Фонду кошти в розмірі 10 млн євро (2 млн євро щорічно впродовж п'яти років).

Окрім того, підкреслювалося, що участь України у Фонді Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля дозволить отримати доступ до значно більших фінансових ресурсів, ніж сплачуваний внесок. Зазначені кошти надаватимуться на безповоротній основі та використовуватимуться для підготовки і реалізації спільних з МФО інвестиційних інфраструктурних проектів. Зазначалося також, що реалізація таких проектів матиме значний економічний ефект за рахунок зменшення обсягів споживання енергоресурсів установами, які утримуються за рахунок державного та місцевих бюджетів.

Комітет зауважив, що прийняття парламентом в цілому законопроекту (реєстр. № 0215) про ратифікацію зазначеної Угоди сприятиме залученню ресурсів для впровадження пріоритетних проектів модернізації муніципальної інфраструктури у сфері водо- та теплопостачання, використання відновлювальних та альтернативних джерел енергії *(Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06).*

Комітет з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про санаційний банк.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 8586) пропонується врегулювати особливості створення, функціонування та діяльності санаційного банку, який має стати спеціалізованим банком на території України з метою врегулювання проблемних питань, пов'язаних із фінансовим оздоровленням банківської системи та у зв'язку з необхідністю створення правових передумов для здійснення ефективної процедури виведення неплатоспроможних банків з ринку та, як наслідок, захисту прав і законних інтересів вкладників банків.

Відповідні зміни передбачається внести до Господарського процесуального та Цивільного процесуального кодексів України, законів «Про Національний банк України», «Про банки і банківську діяльність», «Про Фонд гарантування вкладів фізичних осіб», «Про іпотеку», «Про захист економічної конкуренції», «Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом» та Декрету Кабінету Міністрів «Про державне мито».

Згідно із проектом, санаційний банк – це банк зі спеціальним статусом, який діє на підставі ліцензії, що видається Національним банком. є юридичною особою, має відокремлене майно, самостійний баланс, рахунки в Національному банку України та інших банках. Органам державної влади і органам місцевого самоврядування, їх посадовим особам забороняється будь-яким чином впливати на керівництво чи працівників санаційного банку під час виконання ними службових обов'язків або втручатись у діяльність санаційного банку, за винятком випадків, передбачених законом. Шкода, заподіяна банку внаслідок такого втручання, підлягає відшкодуванню у порядку, визначеному законом.

Законопроектом передбачається, що основною функцією санаційного банку є робота з проблемними активами банків, як тих, що здійснюють свою діяльність у загальному режимі, так і тих, у яких призначено тимчасову адміністрацію або які перебувають у процедурі ліквідації, та задоволення вимог вкладників та інших кредиторів.

Під час обговорення члени комітету висловили низку зауважень до проекту. За підсумками обговорення ухвалено рішення рекомендувати парламенту прийняти законопроект за основу, створити робочу групу, яка доопрацює його до другого читання з урахуванням позицій народних депутатів, представників Національного банку (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06.***

Комітет з питань свободи слова та інформації рекомендує парламенту прийняти за основу законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення законодавства у сфері

телебачення і радіомовлення.

Як зазначалося під час засідання комітету, документ (реєстр. № 8298) розроблено з метою удосконалення законодавчого врегулювання питання трактування назв висновків, які є підставою для оголошення Національною радою України з питань телебачення і радіомовлення конкурсів на отримання телерадіоорганізаціями ліцензій на мовлення.

Законопроектом передбачається, зокрема, віднести до повноважень Національної ради замовлення розробки висновків щодо можливості та умов користування радіочастотним ресурсом України для телерадіомовлення.

Документом також пропонується встановити, що висновок щодо електромагнітної сумісності радіоелектронних засобів мовлення має надаватися на підставі подання Національної ради.

Проект закону містить також норму, відповідно до якої визначення можливості та умов користування, радіочастотним ресурсом України для телебачення і радіомовлення має здійснюватися лише за замовленням Національної ради (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06.***

Верховна Рада України прийняла за основу проект закону «Про національний культурний продукт». Законопроектом (реєстр. № 4298) пропонується врегулювати питання створення, сертифікації, розповсюдження та споживання національного культурного продукту та надання державної підтримки національним культурно-мистецьким проектам.

Проект спрямований на: збереження і розвиток національної культурної традиції, формування міцної національної ідентичності громадян України засобами культури і мистецтва, і через це – сприяння консолідації українського суспільства; забезпечення розвитку національних культурних індустрій, належної присутності національного культурного продукту на вітчизняному ринку та в культурному споживанні людей і цілісності національного інформаційно-культурного простору та повноструктурності національної культури (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06.***

Верховная Рада дополнительно выделила 800 млн грн для угледобывающих госпредприятий на частичную компенсацию себестоимости продукции. Об этом говорится в принятом парламентом законопроекте № 8654 о внесении изменений в госбюджет-2011.

При этом общий объем бюджетных средств по данной программе для предприятий в управлении Министерства энергетики и угольной промышленности в 2011 г. составит 5,774 млрд грн.

Кроме того, путем внесения изменений в госбюджет-2011 увеличены расходы на реструктуризацию предприятий угольной и торфодобывающей

промисленості на 441 млн грн, до 1,337 млрд грн.

Також на 200 млн грн збільшені в 2011 г. бюджетні витрати на будівництво об'єктів вугле- і торфодобувальних підприємств до 581,45 млн грн. Ще на 100 млн грн збільшаться бюджетні асигнування на технічне переобладнання держшахт, до 258,72 млн грн (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 15.06*).

Верховна Рада ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону України «Про пенсії за особливі заслуги перед Україною» (щодо матерів, які мають п'ятеро і більше дітей). Відповідний законопроект, який було розроблено на виконання доручення Кабінету Міністрів, представив на пленарному засіданні Парламенту заступник міністра соціальної політики України, керівник апарату В. Коломієць.

Урядовець, зокрема, повідомив, що, за інформацією Комісії державних нагород та геральдики при Президенті України, у 2011 р. передбачається присвоїти почесне звання «Мати-героїня» майже 31 тис. матерів, які народили п'ятеро і більше дітей та виховали їх до шестирічного віку.

З метою прискорення призначення пенсії даній категорії осіб ухваленим законом це право передається до комісій з встановлення пенсій за особливі заслуги перед Україною при Раді Міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київській та Севастопольській міських державних адміністраціях. При цьому зберігається чинний розмір такої пенсії – від 35 до 40 % прожиткового мінімуму, визначеного для осіб, які втратили працездатність (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 15.06*).

16 червня Верховна Рада ухвалила ряд Законів України:

– Закон «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення відповідальності за забруднення лісів» з урахуванням пропозицій Президента України;

– Закон «Про забезпечення комерційного обліку природного газу» з урахуванням пропозицій Президента України;

– Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з ратифікацією Другого додаткового протоколу до Європейської конвенції про взаємну допомогу у кримінальних справах»;

– Закон «Про Раду міністрів Автономної Республіки Крим»;

– Закон «Про внесення змін до ст. 1 Закону України „Про охорону дитинства,» (щодо багатодітних сімей);

– Закон «Про особливості управління об'єктами державної власності в оборонно-промисловому комплексі»;

– Закон «Про облік та технічну інвентаризацію об'єктів нерухомого майна, права на які підлягають до державної реєстрації»;

– Закон «Про внесення змін до ст. 48 Гірничого Закону (щодо соціальних гарантій працівникам гірничих підприємств)». Закон набирає

чинності з 1 січня 2012 р.;

– Закон «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності наукових парків»;

– Закон «Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення порядку надання допомоги сім'ям з дітьми, малозабезпеченим верствам населення та покращання їх соціального захисту»;

– Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з питань створення та діяльності фермерських господарств»;

– Закон «Про внесення зміни до Закону України „Про ветеринарну медицину,» (щодо виробництва та обігу ветеринарних препаратів);

– Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури посвідчення права власності на землю» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.06).*

16 июня Верховная Рада рассмотрит правительственный законопроект о пенсионной реформе в первом чтении. Об этом говорится в повестке дня парламента.

Как известно, в законопроекте содержится норма о повышении пенсионного возраста для женщин с 55 до 60 лет. Среди других новшеств – уменьшение пенсий госслужащим с 90 % от зарплаты до 80 % и ограничение максимального размера пенсий не 12 прожиточными минимумами, а 10. Также предлагается ограничить этим уровнем уже назначенные ранее пенсии. Как рассказал 15 июня на брифинге председатель фракции Партии регионов в парламенте А. Ефремов, обязательный выход на пенсию для женщин в 60 лет будет введен с 2016 г. Также он не исключил, что в Украине может быть введено налогообложение пенсий, размер которых превышает 10 прожиточных минимумов.

По словам А. Ефремова, депутаты продолжают консультации с Кабинетом Министров по дискуссионным вопросам законопроекта о пенсионной реформе, в частности по пенсионному возрасту.

Отметим, что по последним данным опроса, проведенного Институтом им. Горшенина, 77,1 % граждан Украины считают необходимой пенсионную реформу. Не видят необходимости в пенсионной реформе 4,8 % респондентов. Затруднились ответить на этот вопрос 18,1 % опрошенных Институтом (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06).*

Фракция «БЮТ – Батьківщина» настаивает на выполнении рекомендаций Европарламента по отмене мер представителям оппозиции в Украине. Об этом заявил лидер фракции И. Кириленко в Верховной Раде. Депутат напомнил, что уже более недели назад Европарламент принял резолюцию по Украине, а экс-премьер Ю. Тимошенко

до сих пор находится на подписке о невыезде и не может получить разрешение на выезд в Страсбург, куда ее пригласили на сессию ПАСЕ. Также за решеткой остаются Ю. Луценко, И. Диденко, А. Макаренко и другие. По мнению И. Кириленко, последствия этого для Украины могут быть «весьма непростыми». «На восточном направлении все более-менее понятно. Там требуют капитуляции», – заметил он. А на западе, по его словам, игнорирование «элементарного пункта» рекомендаций Европарламента по оппозиционерам вряд ли «спокойно проглотят», ибо оно «очень похоже на унижение». «По-умному, у вас сегодня уникальный шанс достойно выйти из абсурдной ситуации, в которую сами же себя и загнали. Нет и духа криминала ни в действиях Ю. Тимошенко, ни Ю. Луценко, ни И. Диденко ни А. Макаренко», – подчеркнул он.

Напомним, что 9 июня Европарламент принял резолюцию с призывом к властям Украины отменить подписку о невыезде экс-премьеру Ю. Тимошенко. За принятие резолюции проголосовали 37 депутатов Европарламента, против – 16, воздержались – 7 депутатов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

Пенсионная реформа обязательно приведет к повышению пенсионного обеспечения населения. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов В. Олийнык в эфире 5 канала.

«Мы говорим о том, что сегодня четкие критерии установлены для того, чтобы человек получал достойную пенсию. И, безусловно, нужно двигаться в направлении повышения пенсионного обеспечения», – отметил политик. «Мы уже начали залезать в бюджет, то есть практически мы нагрузку сделали на промышленность, на учителей, мы забрали около 20 млрд. Все это убираем для дотаций в бюджет. Эту ситуацию терпеть дальше невозможно. Надо навести порядок в солидарной системе и перейти, бесспорно, к накоплению пенсий», – подчеркнул В. Олийнык.

По словам народного депутата, ныне есть проблема с пенсиями как экономическая, так и юридическая. «Есть высокие пенсии и есть пенсионеры, которые уже их получают. Есть 22 ст. Конституции, запрещающая ухудшать ситуацию. И мы сегодня ставим так вопрос для тех чиновников, которые получают очень высокую пенсию... А максимально большая пенсия должна быть 7640 грн. Но что делать с теми, кто уже получает высокую пенсию? Вот здесь есть дискуссии юридическая и правовая», – резюмировал парламентарий (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

Лидер депутатской фракции Народной партии И. Шаров уверен, что пенсионная реформа «назрела не сегодня, а еще позавчера». Об этом он сказал в интервью журналистам.

«Пенсионная реформа особенно активно „бегала“, за каждым

правительством Украины, начиная с 2004 г., но от нее отмахивались как от непопулярного шага, который может существенно повлиять на рейтинг провластной политической силы», – заявил И. Шаров.

По мнению политика, достаточно напряженная ситуация с уровнем внешних заимствований объясняется тем, что одолженные у различных фондов, банков и правительств средства шли не на модернизацию экономики, а на проедание, в том числе и на выплату пенсий.

«Сейчас сложилась ситуация, когда один работающий украинец обеспечивает пенсию одного пенсионера. Понятно, что денег на пенсии в Пенсионном фонде постоянно не хватает», – отметил лидер депутатской фракции.

И. Шаров считает, что пенсионная реформа должна идти в ногу с реформой системы здравоохранения, стимулированием предпринимательства и созданием новых рабочих мест.

«Для скептиков я могу сказать одно: от успеха пенсионной реформы зависит сегодня национальная безопасность Украины, потому что, оставив все как есть, мы можем похоронить независимость Украины: сначала экономическую, а потом и формальную», – сказал народный депутат (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

Гостаможня обратилась в профильный парламентский комитет с просьбой отказаться от повышения порога стоимости товаров, которые гражданам разрешено ввозить без уплаты пошлин и НДС.

В распоряжении СМИ оказалась копия письма Государственной таможенной службы, направленного в комитет Верховной Рады по вопросам финансов, банковской деятельности, налоговой и таможенной политики. В нем изложены замечания к принятому за основу 17 мая законопроекту № 8130-д, предусматривающему новую редакцию Таможенного кодекса.

Проект содержит норму о повышении порога стоимости товаров, при ввозе которых гражданами в ручной клади или багаже не требуется платить налоги, с 200 евро до 2 тыс. евро. С товарами на такую сумму можно будет въезжать в Украину без уплаты 20 % пошлины и НДС каждые 10 дней. При ввозе продукции до 10 тыс. евро предусматривается льготная пошлина в размере 10 % от таможенной стоимости (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

По мнению народного депутата от Партии регионов Е. Бондаренко, рекомендация международной правозащитной организации Freedom House уволить министра образования и науки Д. Табачника является вмешательством во внутреннюю политику Украины.

«Мы не указываем США, Франции или Великобритании, если нам не нравится кто-нибудь из их министров. Они инкриминируют Д. Табачнику

вещи, которые не связаны с демократией. Не надо учить нас, на каком языке разговаривать», – сказала Е. Бондаренко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06).

Председатель временной следственной комиссии Верховной Рады по расследованию возможной государственной измены Ю. Тимошенко И. Богословская заявила о том, что долги близких к экс-премьеру Ю. Тимошенко компаний перед Министерством обороны России на момент подписания газовых соглашений в 2009 г. составляли 405,3 млн долл.

По ее словам, 14 июня в адрес комиссии поступило официальное письмо от Минобороны России, в котором сообщается, что долги этих компаний составляли около 405,3 млн долл. «Частные компании Ю. Тимошенко, которые принадлежали ей и членам ее семьи на январь 2009 г. и до сегодняшнего дня, имеют непогашенный долг перед Минобороны России на более чем 405 млн долл.», – отметила глава комиссии.

И. Богословская добавила, что речь идет о долгах корпорации Единые энергетические системы Украины, торгового дома Босфор, а также аффилированных с ними офшорных компаний. Депутат добавила, что копии письма были направлены в Генеральную прокуратуру Украины (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06).

Верховная Рада Украины отказалась включить в повестку дня сессии проект закона о денонсации соглашений между правительством СССР и правительством Республики Кипр об избежании двойного налогообложения доходов и имущества.

Включение в повестку дня этого вопроса поддержало всего 108 народных депутатов из 393, зарегистрировавшихся в зале заседаний.

Как известно, согласно положениям данного соглашения, от налогообложения освобождаются любые доходы, которые получены на территории Украины или Кипра, в том числе дивиденды, проценты, роялти, доходы от отчуждения имущества, которые перечисляются из одной страны в другую (*PRESIDENT.org.ua* (<http://president.org.ua>). – 2011. – 15.06).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович провів засідання Робочої групи з питань реформування кримінального судочинства.

В. Янукович позитивно оцінює проект нового Кримінального процесуального кодексу, підготований робочою групою з питань реформування кримінального судочинства. «Завершити цю роботу потрібно

якнайскоріше. Вважаю, що проект Кодексу має бути розглянутий та схвалений Верховною Радою України ще у 2011 р. Переконалий, що прийняття нового Кримінального процесуального кодексу є запорукою побудови в Україні правової держави та виступає однією з найголовніших гарантій дотримання прав людини у нашій країні», – сказав В. Янукович.

За словами глави держави, проект Кодексу запроваджує якісно нову систему правових засобів захисту людини, суспільства та держави від кримінальних правопорушень, а також забезпечує швидке, повне і неупереджене розслідування кримінальних справ. Президент особливо наголосив, що проект Кодексу забезпечує рівність і змагальність сторони обвинувачення та сторони захисту перед судом під час обґрунтування своєї правової позиції. Кодексом передбачено істотно розширити права адвоката, який отримав можливість нарівні з прокурором збирати та подавати докази до суду. «Ми змінимо існуючу в Україні практику, коли суди демонструють відданість лише одній стороні процесу – обвинуваченню», – сказав В. Янукович. У цьому зв'язку він нагадав, що в 2011 р. вітчизняні суди винесли лише 0,2 % виправдувальних вироків – тоді як у європейських країнах ця цифра у десятки разів більша.

«Однією з основних переваг Кодексу є втілення в його положеннях принципу гуманізму та забезпечення поваги до людської гідності», – зауважив Президент, додавши, що йдеться про заборону для суду розглядати як докази відомості, отримані органами слідства шляхом насильства або погроз по відношенню до підозрюваного. «У практиці Європейського суду з прав людини важливе місце займають стандарти охорони таємниці спілкування та приватного життя. З урахуванням цих стандартів у Кодексі встановлено вичерпний перелік випадків, в яких правоохоронні органи мають право здійснювати негласні слідчі дії», – зауважив глава держави. При цьому, додав він, негласні слідчі дії можуть здійснюватися при розслідуванні лише тяжких або особливо тяжких злочинів і виключно на підставі рішення суду. На переконання В. Януковича, на утвердження стандартів гуманізму спрямоване також унеможливлення надмірного застосування судами запобіжного заходу у вигляді тримання під вартою. «Кодекс багато уваги приділяє гарантуванню права людини на справедливий розгляд і вирішення справи незалежним і неупередженим судом», – переконаний Президент. Окрім того, особа, яка обвинувачується у вчиненні особливо тяжкого злочину, має право на розгляд її справи судом присяжних.

В. Янукович окремо зазначив, що проект Кодексу передбачає можливість угоди між прокурором та підозрюваним, між потерпілим і підозрюваним – а це сприятиме істотному скороченню строків розслідування кримінальних правопорушень.

Глава держави нагадав, що під час підготовки проекту були опрацьовані пропозиції міжнародних та вітчизняних експертів, науковців, неурядових організацій. Президент запропонував ознайомити провідних європейських експертів з проектом Кодексу та врахувати їх зауваження при подальшому опрацюванні проекту.

В. Янукович вважає за необхідне, щоб проект Кримінального процесуального кодексу був поданий для експертного висновку до Ради Європи та Венеціанської комісії (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.06).

В. Янукович ініціює створення Експертної робочої групи для розробки Концепції реформування правоохоронної системи. Про це він заявив під час засідання робочої групи з питань реформування кримінального судочинства.

На думку глави держави, у цьому документі мають бути відображені структурні зміни, шляхи підвищення ефективності діяльності правоохоронних органів, посилення їх кадрового і ресурсного забезпечення. «Реформування має гарантувати демократичний громадський контроль за діяльністю цих органів», – сказав Президент.

В. Янукович доручив главі Адміністрації Президента у двотижневий строк подати пропозиції щодо створення такої групи (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.06).

Президент України В. Янукович привітав Українську спілку в'язнів – жертв нацизму з 20-річчям від дня заснування (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.06).

Президент України В. Янукович прийняв вірчі грамоти від новопризначених Надзвичайних і Повноважних Послів іноземних держав.

Вірчі грамоти главі української держави вручили: Посол Королівства Бельгія Я. Зікмундова, Посол Республіки Польща Г. Літвін, Посол Республіки Кіпр Е. Вріонідес, Посол Республіки Мальта Г. Монтанаро, Посол Республіки Чилі Х. Е. Егігурен, Посол Республіки Гана С. Корантенг, Посол Республіки Кенія П. К. Кургат, Посол Багатонаціональної Держави Болівія М. Л. Рамос Урсагасте, Посол Республіки Сьєрра-Леоне Джон Сар Френсіс Ямбасу.

Президент побажав дипломатам успішної роботи в Україні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 14.06).

Президент України В. Янукович підписав Закони:

– Закон України № 3382-VI «Про внесення зміни до ст. 56 Господарського процесуального кодексу України щодо порядку надсилання копії позовної заяви»;

– Закон України № 3422-VI «Про внесення змін до ст. 254 Кодексу адміністративного судочинства України щодо набрання судовим рішенням законної сили» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 14.06).

В Україні створено нормальні умови для розвитку демократичних інститутів. Про це заявив Президент України В. Янукович під час виступу на XIII Всесвітньому конгресі російськомовної преси, який проходить у Києві. «Ми створили нормальні умови для розвитку демократичних інститутів у нашому суспільстві», – сказав В. Янукович. Він, зокрема, нагадав про прийняття Закону України «Про доступ до публічної інформації» і зазначив, що майже у всіх відомствах уже створено відповідні підрозділи, які забезпечують виконання цього Закону. «Нас критикують, мабуть, більше, ніж будь-кого за всі роки незалежності, тому що ми відкриті», – сказав Президент. За його словами, «у нас і стиль роботи такий: ми не любимо багато говорити. Ми більше робимо. Люди це розуміють. Ми не обманюємо людей, говоримо правду».

Глава держави наголосив на важливості глибокої та системної модернізації країни. В. Янукович висловив переконання, що процес реформ не може бути легким. Головна мета реформ – забезпечення росту економіки і, відповідно, соціальних стандартів, покращення життя людей. Президент подякував учасникам заходу за прийняття його запрошення провести XIII Всесвітній конгрес російськомовної преси у Києві (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Президент України В. Янукович прогнозує, що в 2011 р. товарообіг між Україною та Росією перевищить 50 млрд дол. Глава держави відзначив, що підтримання конструктивного діалогу з Росією є одним із ключових пріоритетів зовнішньої політики України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Президент України В. Янукович переконаний, що національна економіка продовжить своє зростання.

«Ми поки що задоволені темпами росту, хоча бачимо, що ще є резерв та ресурси. Звичайно, ми обов'язково будемо використовувати всі наші можливості», – сказав В. Янукович. Глава держави зокрема відзначив, що наступного року буде закладений нижчий відсоток дефіциту бюджету, ніж 2011 р. «На наступний рік цей показник становитиме близько 2,5 %», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Президент України В. Янукович зустрівся з главою Адміністрації Президента Російської Федерації С. Нарішкіним (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.06).

Зміни до Держбюджету-2011, які 14 червня прийняла Верховна Рада, передбачають збільшення зарплат вчителів і лікарів. Про це Президент України В. Янукович повідомив під час наради з адміністративно-господарським активом Вінницької області. «Ми підвищимо зарплати вчителям, лікарям на 300–350 грн», – сказав В. Янукович.

Президент додав, що інша частина коштів, передбачених змінами до бюджету, піде на незавершені об'єкти. «Це і лікарні, і школи, різні об'єкти соціальної інфраструктури», – зауважив глава держави (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.06).

Українська влада врахує критичні зауваження міжнародної правозахисної організації Freedom House. Про це заявив Президент України В. Янукович під час спілкування з журналістами у Вінниці.

«Критику, яка є справедливою, необхідно враховувати, і ми її врахуємо. А там, де є у нас розбіжності – час покаже. Але проблеми за нас на нашій землі ніхто не вирішить», – сказав В. Янукович.

За словами глави держави, він уважно вивчив звіт Freedom House і побачив у цьому документі також позитивні моменти – зокрема, відзначено той факт, що виконавча влада почала працювати краще.

Президент наголосив, що влада розпочала реформи в країні, оскільки накопичилися проблеми, багато з яких вже стали «хронічними». «Мене можна звинувачувати в тому, що іноді ми ухвалюємо жорсткі рішення. Але зараз така вимога часу, що нам необхідно якнайшвидше навести лад у своїй країні», – сказав В. Янукович (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.06).

«Прозорий офіс» у Вінниці – гарний приклад реформування сфери надання адміністративних послуг. Таку оцінку Президент України В. Янукович дав роботі центру адміністративних послуг «Прозорий офіс» Вінницької міської ради, який він сьогодні відвідав. «Це той шлях, яким нам треба йти в наданні адміністративних послуг, формуванні дозвільної системи», – сказав глава держави.

«Назва центру „Прозорий офіс” говорить сама за себе. Це вирішення проблем корупції у дозвільній системі. Безумовно, це якість надання послуг, швидкість, практичні рішення тієї чи іншої проблеми, яка хвилює людей»,

– додав В. Янукович.

Центр адміністративних послуг «Прозорий офіс» у Вінниці надає можливість громадянам отримати в одному приміщенні послуги різних адміністративних органів, а також державних адміністраторів та реєстраторів. Принцип, запроваджений у «Прозорому офісі», спрощує процедуру надання адміністративних послуг, зокрема, видачу дозвільних документів та державну реєстрацію суб'єктів господарювання, скорочує терміни їх надання, унеможлиблює будь-які корупційні дії з боку посадових осіб (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Президент України В. Янукович сподівається, що Верховна Рада у вересні розгляне всі законопроекти, необхідні для проведення земельної реформи. Про це він сказав під час робочої поїздки до Вінницької області.

«Вчора ми практично погодили і Концепцію земельної реформи, і необхідні законопроекти. Я сподіваюся, що найближчим часом ці документи будуть розглянуті, пройдуть громадські обговорення в усіх регіонах України», – сказав глава держави. За словами В. Януковича, кожна людина повинна отримати можливість висловити свою точку зору з цього питання. «У липні – серпні ми будемо обговорювати, і, скоріш за все, у вересні Верховна Рада розгляне законопроекти», – сказав Президент.

Глава держави наголосив, що земельна реформа має відрегулювати питання оренди та продажу землі. «Ця реформа дасть можливість власникам паїв – а їх близько 6,5 млн – отримати справедливу ціну на оренду землі, а з часом буде можливість за їх (пайщиків) бажання під певні умови, як тільки вони будуть відпрацьовані, – і продати (землю). Але лише тут, у межах країни», – сказав В. Янукович. Президент висловив упевненість, що земельна реформа зніме корупцію в цьому питанні, створить умови для ефективного використання земель сільськогосподарського призначення та підніме виробництво на селі. Ця реформа також допоможе відновити інфраструктуру на селі. «Ми закладемо в цю реформу такі мотивації, які стимулювали б аграрний сектор економіки. Це – головна мета», – зазначив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

З 1 липня 2011 р. відбудеться чергове підвищення заробітних план вчителів та лікарів. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів України.

Зарплати вчителів виростуть на 300 грн, лікарів – на 390 грн. При цьому значно розширене коло педагогічних працівників, які отримують 20 % надбавку до посадового окладу.

«З 1 липня в країні буде чергове підвищення зарплат для вчителів, лікарів. Збільшиться ставка першого тарифного розряду і міжтарифне

співвідношення», – заявив М. Азаров.

Він також нагадав, що на червень припадає пік виплати відпускних вчителям – більше 3,5 млрд грн. «Це на чверть більше, ніж в червні минулого року. Ніде не повинно бути затримок з виплатою відпускних педагогам. Контролювати це повинні спільно і Міністерство фінансів, і Міністерство освіти, і керівники регіонів», – зазначив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

15 червня уряд заслухав керівників Автономної Республіки Крим і Дніпропетровської області щодо ситуації на ринку овочів, підготовки інфраструктури для зберігання цьогорічного врожаю. А також щодо заходів, які вживаються, щоб взимку овочів і фруктів було вдосталь, постійно був на столі у громадян традиційний асортимент продуктів за прийнятними цінами. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров на початку засідання Кабінету Міністрів України 15 червня 2011 р.

«Окремо я питаю у тих, хто звітує, як проводяться ярмарки сезонної сільськогосподарської продукції, як створюються умови, щоб селяни, фермери могли безпосередньо продавати свою продукцію у містах, – наголосив М. Азаров. – Європейська традиція, коли щодня, буквально в центрі міста, в цивілізованих умовах можна купити зелень, овочі, молоду картоплю тощо має стати нормою і для України» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Мінфін уже виділив Мінагрополітики 2,6 млрд грн для закупівлі та зберігання Аграрним фондом продовольчих товарів до державного інтервенційного фонду. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров на початку засідання Кабінету Міністрів України.

При цьому глава уряду наголосив на важливості забезпечення якісною та доступною сільськогосподарською продукцією споживачів на цілий рік.

«Оптові ринки і сховища, які будуються, дозволять продукцію зберегти в належних умовах на весь маркетинговий період», – наголосив М. Азаров.

Прем'єр-міністр акцентував на важливості турбуватися про продуктовий запас на зиму у всіх без винятку регіонах.

«Уряд ставить завдання, щоб продовольчі запаси створювались не тільки централізовано, щоб кожен регіон подбав про, умовно кажучи, якісний і доступний „борщовий набір”», – зазначив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Знайти розумний грамотний компроміс в земельному питанні – зараз найголовніше завдання. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив в ефірі програми «Іспит для влади» на Першому національному.

М. Азаров наголосив, що з одного боку є необхідність у ринку землі,

який дасть змогу реалізувати інвестиційні можливості сільського господарства, але з іншого боку не можна обезземелити нашого селянина.

«Зараз ведеться робота над тим, щоб знайти оптимальну модель ринку землі. Ясно, що ринок землі дозволить залучити в наше сільське господарство значні інвестиційні ресурси, це, мені здається, ні в кого не викликає сумнівів, – зазначив М. Азаров. – Але також мені ясно, що не можна зробити нашого українського селянина наймитом на власній землі» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.06*).

Репутація України останнім часом істотно покращилася, міжнародні рейтинги країни значно піднялися. До країни є довіра, а відповідно кількість бажаючих позичити гроші під єврооблігації досить висока. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі програми «Іспит для влади» на Першому національному.

«У нас заявок на надання нам кредитів набагато більше, ніж наші потреби, – зазначив М. Азаров, відповідаючи на запитання щодо випуску єврооблігацій. – Це говорить про довіру до країни».

Водночас М. Азаров категорично спростував закиди щодо ймовірності дефолту в Україні. «Дефолт виникає тоді, коли країні нічого не дають, а платити треба», – підкреслив він, запевнивши, що всі боргові запозичення України продиктовані недалекоглядною політикою керівництва попереднього уряду. Внаслідок цього боргові зобов'язання на кожного українця зросли майже в чотири рази за останні три роки і становлять наразі близько 10 тис. грн на кожного. М. Азаров запевнив, що зараз бездумних кредитів ніхто не бере (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.06*).

Уряд докладає багато зусиль для забезпечення продовольчої безпеки України та стабільності на ринку продовольства. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час програми «Іспит для влади» на Першому національному.

За його словами, Україна не раз уже стикалася з ситуацією, коли через посуху збирала низький урожай зерна та іншої продукції. Такі випадки, зауважив Прем'єр-міністр, повинні бути сигналом: слід займатися мінімізацією погодних ризиків. «Так, засухи можуть бути, клімат змінюється, але ми повинні зайнятися новітніми технологіями, які дозволяють навіть у посуху мати мінімальні втрати зерна», – додав М. Азаров, зазначивши, що це досить клопітка і довготривала робота.

Глава уряду, зокрема, зауважив, що така новітня техніка вперше буде застосовуватися у поточному році: «Це маневр-техніка. З півдня, згідно зі сезонністю збору врожаю, ми будемо рухати цю техніку на північ. Це забезпечить мінімальну втрату зерна. Ми вважаємо, що можливо цією технікою обробити практично половину площ. А через пару років ми дамо нашим селянам можливість за різними схемами лізингу і т. д. збирати врожай

дуже швидко з мінімальними втратами».

Крім того, ведеться робота над виведенням нових сортів рослин, стійких до засухи, напрацьовується механізм грамотного зрошування земель тощо (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.06*).

Україна здійснює практичні кроки щодо забезпечення альтернативних джерел постачання газу. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в ефірі програми «Іспит для влади» на Першому національному.

Зокрема, глава держави провів ряд переговорів з президентом Азербайджану щодо постачання з Азербайджану до України зрідженого газу і будівництва на нашій території терміналу з прийому зрідженого газу.

Крім того, Прем'єр-міністр зауважив, що для розвідки і розробки родовищ сланцевого газу у Львівській області відведено полігон: «Це теж рішення не одного дня, це теж потребує значних коштів, зусиль, але приблизно протягом п'яти років ми отримуємо можливість добувати сланцевий газ на своїй території».

М. Азаров зазначив, що під час переговорів з головою уряду Російської Федерації В. Путіним обговорювалася можливість модернізації української газотранспортної системи. «Ми знову повернулися до теми газового консорціуму за участю трьох сторін: Росії, Євросоюзу і Україна. І я йому сказав, що ми від цієї ідеї не відмовляємося, ми вважаємо цю ідею перспективною, оскільки вона зав'язує в єдине ціле власника газу, транзитера та покупця газу», – підкреслив він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.06*).

Голова уряду Російської Федерації під час переговорів з українською делегацією в Москві визнав, що газовий контракт викликає певні питання, тому його варто переглянути. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив під час програми «Іспит для влади».

На даному етапі, підкреслив глава українського уряду, наші фахівці на найвищому рівні ведуть переговори з російськими колегами з метою переконати їх в необхідності підписати вигідний газовий контракт як для України, так і для Росії. «Національний інтерес зараз полягає в одному – позбутися цієї кабальної формули, цього кабального контракту», – підкреслив М. Азаров.

«Останні переговори завершилися тим, що Прем'єр-міністр Росії вперше за ці два роки сказав публічно, що в контракті є питання, які у наших українських колег викликають подив. Отже, треба з ними розібратися. Тобто він визнав, нарешті, що контракт необхідно переглядати», – повідомив М. Азаров. При цьому він додав, що цей процес буде непростим: «Харківські угоди теж вироблялися непросто, дуже непросто, але там ми були дуже обмежені в часі», – додав він.

За словами Прем'єр-міністра України, зараз ситуація в Україні не кризова, тому нема термінової необхідності йти на якісь поступки: «У нас є час і можливості спокійно, з урахуванням взаємних інтересів переглянути контракти, але затягувати цей процес не можна» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.06).

Для України важливо досягнення реального прогресу у реалізації плану щодо спрощення візового режиму з Європейським Союзом уже до кінця поточного року. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев на зустрічі з делегацією Європейського Союзу на чолі з Членом Європейської Комісії з питань внутрішніх справ С. Мальмстрьом.

А. Ключев повідомив, що за останні два тижні парламент України розглянув ряд законопроектів, що стосуються виконання національного плану щодо спрощення візового режиму з Євросоюзом. Він також заявив, що для української сторони важливо не тільки приведення власного законодавства до норм ЄС, а й реальна реалізація цих норм на практиці.

Він повідомив, що парламент України цього тижня вніс зміни до закону про державний бюджет, якими в тому числі збільшені асигнування на виконання відповідних програм (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.06).

15 червня після завершення засідання уряду, уністр освіти і науки, молоді та спорту України Д. Табачник, відповідаючи на запитання журналістів, прокоментував систему ЗНО з точки зору ефективності оцінювання знань випускників.

На думку міністра, зовнішнє незалежне оцінювання не можна скасовувати, але треба вдосконалювати, адже «в освіті не існує єдиного універсального підходу для підвищення якості знань».

Зокрема, можливість відмови від системи єдиного для всіх тестування для тих, хто бажає навчатися за контрактом, Д. Табачник прокоментував так: «Я категорично проти цього, тому що статок батьків або тугий гаманець не можуть бути підставою для диференційованого підходу і для створення різних можливостей в доступі до якісної освіти».

В Україні, додав міністр, 80 % населення підтримує систему зовнішнього незалежного оцінювання, хоча у світі точки зору експертів з цього приводу дуже різняться (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 15.06).

Питання молодіжної зайнятості стали предметом обговорення очільників міністерств праці та соціальної політики різних країн під час неформальної зустрічі, що відбулася у Женеві (Швейцарія) в рамках 100-ї

ювілейної сесії Міжнародної конференції праці.

Перший заступник міністра соціальної політики України В. Надрага зазначив, що проблеми, які існують у цій сфері і є характерними майже для всіх держав, не можуть не хвилювати уряд. Адже, незважаючи на позитивні тенденції на ринку праці України, зокрема зниження рівня безробіття, підвищення рівня зайнятості населення, скорочення чисельності економічно неактивного населення, серед молоді 15–24 років все ще спостерігається високий рівень безробіття (17,4 %), низький рівень зайнятості (33,5 %), а також високий рівень неактивності. Зокрема, частка юнаків та дівчат, які не працюють і не вчаться, в Україні становить майже 19 %.

Водночас він підкреслив, що уряд вже вживає рішучих заходів для розв'язання цієї проблеми. Так, за словами першого заступника міністра, нині проводяться консультації із соціальними партнерами щодо розробки законодавчих актів про трансформацію неформальної зайнятості у формальну, а також щодо виводу із тіні заробітної плати. Крім того, з метою сприяння працевлаштуванню молоді активно використовуються такі механізми, як укладання договорів на працевлаштування випускників вищих і професійно-технічних навчальних закладів та бронювання робочих місць.

Значну роль у сфері реалізації політики молодіжної зайнятості виконує державна служба зайнятості, підкреслив В. Надрага. Так, у 1,5 раза збільшилася чисельність випускників, які були працевлаштовані за направленням цієї служби. Рівень працевлаштування громадян у віці до 35 років підвищився з 33,9 % у 2009 р. до 41,8 % у 2010 р. Спостерігається гарна динаміка цього показника і за перший квартал нинішнього року – 13,3 %. В. Надрага висловив сподівання на зміцнення співробітництва з МОП, у тому числі й по актуальних питаннях і пропозиціях, що знайшли відображення у Доповіді Міжнародної організації праці «Молодіжна зайнятість у країнах Східної Європи: криза всередині кризи» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 15.06).*

За словами Голови Державного агентства з енергоефективності та енергозбереження М. Пашкевича, фактичний обсяг економії природного газу минулого року дає змогу з впевненістю прогнозувати заощадження газу на рівні 1–2 млрд куб. м щороку.

М. Пашкевич переконаний, що впровадження енергоефективних проектів та технологій у 2010 р. це тільки початок позитивної динаміки зменшення споживання енергоресурсів. «За нашими розрахунками в період дії Державної цільової економічної програми енергоефективності і розвитку сфери виробництва енергоносіїв з відновлюваних джерел енергії та альтернативних видів палива на 2010–2015 рр. Україна зможе зекономити близько 10 млрд. куб. м природного газу», – зауважив голова Агентства.

Досягти поставлених цілей планується за рахунок реалізації ряду заходів, перш за все, у комунальній та бюджетній сферах. Ідеться про модернізацію об'єктів комунального господарства, санацію будівель,

впровадження технологій електричного теплоакumuляційного обігріву та гарячого водопостачання, використання теплових насосів.

Довідково. За даними обласних державних адміністрацій фактичний обсяг економії природного газу в 2010 р. становив 2 239 836, 74 тис. куб. м (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 15.06*).

Кабінет Міністрів України на своєму засіданні схвалив та направив до Верховної Ради проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо формування правових та організаційних засад системи цивільного захисту)».

Зокрема, проект закону передбачає формування належних правових і організаційних засад проведення цільової мобілізації, забезпечення системи цивільного захисту матеріально-технічними ресурсами у разі введення в державі та окремих її регіонах режимів воєнного або надзвичайного стану.

У зв'язку зі зміною статусу органів та підрозділів МНС України з «військових формувань» на «спеціалізовані формування» законодавчо не визначено порядок їх комплектування особовим складом в особливий період. У разі введення в Україні режиму надзвичайного або воєнного стану, відмобілізуванню до Збройних сил України, інших військових формувань підлягає більше 90 % особового складу органів управління та підрозділів МНС України.

Реалізація законопроекту забезпечить унормування порядку проведення мобілізації, зокрема цільової мобілізації та демобілізації особового складу органів та підрозділів МНС України. Запровадить відповідальність громадян України за ухиляння від служби цивільного захисту в особливий період та у разі проведення цільової мобілізації. Крім того, документ дасть змогу оперативне проведення рятувальних та інших невідкладних робіт при ліквідації надзвичайних ситуацій державного рівня в мирний час та в особливий період.

Заходи, передбачені законопроектом, не потребують виділення додаткових бюджетних коштів. Проект Закону розроблено на виконання прикінцевих та перехідних положень Закону України «Про правові засади цивільного захисту», в частині внесення змін до деяких Законів України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 15.06*).

Кабінет Министров исключил талон к водительскому удостоверению из перечня документов, необходимых для проведения государственного техосмотра автотранспорта в Государственной автомобильной инспекции МВД. Об этом говорится в правительственном постановлении № 620 от 9 июня, опубликованном 15 июня.

Етим же документом Кабмин исключил талон к водительскому удостоверению из перечня документов, необходимых для осуществления внутренних грузоперевозок на автотранспорте.

Ранее сообщалось, что Президент В. Янукович предлагает Верховной Раде отменить обязательный государственный техосмотр автомобилей (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 15.06).

Представителей русскоязычных СМИ мира на конгресс в Киев пригласила руководитель главного управления по гуманитарным вопросам Администрации Президента А. Герман. Проведению мероприятия содействовал Президент Украины В. Янукович.

По словам А. Герман, конгресс в Киеве был организован ради «рекламы Украины в мире».

«Сюда приехало 300 журналистов. Это значит 300 раз где-то, в каких-то медиа прозвучит слово Украина. Они пишут и вещают на 200-миллионную аудиторию. Это же бесплатная реклама», – объяснила А. Герман.

На вопрос, почему власть с таким размахом не поддерживает украиноязычную прессу, А. Герман отметила, что в мире СМИ, которые пишут и вещают на украинском, очень слабые.

Она также добавила, что если новая волна украинской диаспоры в Португалии, Испании, России, Польше сможет организовать и заявить о себе, то тогда власть, возможно, и поддержит этот процесс, но не будет вмешиваться. Относительно ситуации на медиарынке Украины, где засилье русскоязычных изданий, А. Герман сказала: «Ситуация такая, какая есть. Если есть спрос, то есть предложение».

Кроме того, как отмечают СМИ, Президент Украины В. Янукович содействовал подготовке конгресса русскоязычной прессы, в частности и финансово. Впрочем, сколько потратили денег из госбюджета, в Администрации Президента не говорят (*Утро-Украина (www.utro.ua)*). – 2011. – 16.06).

ПОЛІТИКА

Генеральная прокуратура Украины отказала экс-премьеру Ю. Тимошенко в разрешении посетить Одесскую область 15–17 июня. Об этом сообщила 15 июня пресс-служба партии «Батьківщина».

В сообщении отмечается, что ходатайство о поездке в Одесскую область было передано в ГПУ 7 июня. Визит Ю. Тимошенко планировался в связи с массовыми обращениями жителей области, утверждают в «Батьківщині».

Также подчеркивается, что следователь ГПУ А. Нечвоглед принял свое решение вопреки резолюции Европарламента, который призвал украинские власти воздерживаться от применения уголовного права в качестве инструмента для достижения своих политических целей и отменить (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 15.06).

Экс-премьер Ю. Тимошенко получила приглашение посетить 21–22 июня сессию Парламентской ассамблеи Совета Европы, которая состоится в Страсбурге. Об этом сообщает пресс-служба партии «Батьківщина».

Ходатайство о поездке в Страсбург для участия в сессии ПАСЕ Ю. Тимошенко передала в Генеральную прокуратуру 14 июня. Согласно законодательству ГПУ должна дать ответ в течение трех дней (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Показания экс-председателя правления НАК «Нефтегаз Украины» О. Дубины на очной ставке с экс-премьером Ю. Тимошенко полностью подтверждают ее вину. Об этом заявил член парламентской комиссии по расследованию признаков государственной измены в действиях Ю. Тимошенко при подписании соглашений между «Нефтегазом» и «Газпромом» О. Надоша.

Он подчеркнул, что «Ю. Тимошенко предала интересы страны, подписав газовый контракт, крайне невыгодный для Украины». По мнению представителя Партии регионов, заявление народного депутата от «БЮТ – Батьківщини» С. Пашинского, что результаты очной ставки Ю. Тимошенко и О. Дубины подтвердили невиновность экс-преьера, – это попытка выдать желаемое за действительное.

«С удивлением прочитал комментарий С. Пашинского. Только достойный ученик доктора Геббельса возьмется утверждать, что Ю. Тимошенко имела право подделывать директивы правительства на законных основаниях», – заявил О. Надоша. Он подчеркнул, что Ю. Тимошенко в ходе очной ставки лично подтвердила, что у нее не было утвержденных правительством директив. «Она заставила О. Дубину подписать невыгодные для Украины газовые контракты. Им обоим недосуг было вникать в формулу цены газа, заложенную в контракте. Теперь цена газа, рассчитанная по формуле Ю. Тимошенко, поставила экономику Украины на колени. Показания очной ставки подтверждают, что Ю. Тимошенко предала национальные интересы страны. А показания О. Дубины свидетельствуют о полном игнорировании Ю. Тимошенко требований закона в то время, когда она возглавляла правительство», – отметил О. Надоша.

Он выразил мнение, что у экс-преьера был личный мотив заставлять О. Дубину заключать кабальные для Украины соглашения. «На момент подписания контрактов корпорация ЕЭСУ, которую ранее возглавляла Тимошенко, была должна России 405 млн долл. Это подтверждает письмо Министерства обороны России, которое находится в распоряжении временной следственной комиссии ВР», – заявил «регионал» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Аудит деятельности правительства Ю. Тимошенко, проведенный по заказу украинской власти фирмой Trout Cacheris, является непрозрачным, а его выводы не подкреплены ни юридически, ни логически. Об этом заявили представители американской юридической компании Covington & Burling, сообщает пресс-служба партии «Батьківщина».

Народный депутат С. Власенко сообщил, что Covington & Burling по просьбе украинской стороны проанализировала два раздела отчета компании Trout Cacheris, которые касались обвинений бывшего премьер-министра в якобы нецелевом использовании средств, полученных по Киотскому протоколу, а также раздел, связанный с обвинением в приобретении 1 тыс. автомобилей «Опель» для нужд сельской медицины.

Народный депутат подчеркнул, что партнер Covington & Burling Б. Берд указал на то, что эти два раздела отчета вообще надо отозвать, и «они стоят не больше, чем бумага, на которой напечатаны». «Вот такую оценку работе нанятых так называемых аудиторов предоставила ведущая американская юридическая компания. Кстати, по оплате работы этих «горе-аудиторов» на этой неделе принимается закон – 70 млн грн. Им хотят заплатить из государственного бюджета за работу такого качества», – отметил С. Власенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Эксперты считают, что Украине не стоит надеяться на получение безвизового режима с ЕС до 2012 г., передает Deutsche Welle.

Регулярные прогнозы депутатов о введении безвизового режима с ЕС уже через пару лет формируют в обществе неадекватные ожидания и является ничем иным, чем популистскими заявлениями, сказал научный директор Института Евро-Атлантического сотрудничества А. Сушко.

По его мнению, такие прогнозы дезориентируют общество, поскольку не указывают на проблемы, которые еще необходимо преодолеть: «Вопрос безвизового режима – это даже не вопрос заключения двустороннего соглашения. Потому что безвизовый режим предоставляется решением Совета ЕС. А некоторые наши депутаты, даже с багажом посольской работы, этого не знают», – отметил А. Сушко. Он не исключил, что первый этап выполнения Плана действий по либерализации визового режима, который предусматривает урегулирование законодательной базы страны, может быть завершен до конца этого года. А в случае, если бюрократические препоны и недостаток политической воли у правительства замедлят этот процесс – данный этап завершится в середине будущего года. Эксперт не исключил, что при принятии Евросоюзом политического решения о безвизовом режиме для Украины ситуация может осложниться из-за обострения миграционной ситуации в Европе и мире, или вследствие других политических рисков внутри отдельных европейских государств (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

Бывший Президент В. Ющенко критикой в адрес экс-премьера Ю. Тимошенко пытается «отработать согласие руководства страны на его проживание на государственной даче». Об этом заявил заместитель председателя парламентской фракции НУ – НС Б. Тарасюк.

«Так выглядит, что В. Ющенко подрядился выступать дополнительным обвинителем по делу против Ю. Тимошенко – делу, которое имеет политический заказ», – подчеркнул Б. Тарасюк.

Комментируя критику со стороны В. Ющенко в отношении газовых контрактов, заключенных правительством Ю. Тимошенко в 2009 г., Б. Тарасюк отметил, что «именно с благословения Президента В. Ющенко в январе 2006 г. был разрушен контракт, по которому Украина по-прежнему могла бы получать газ по 50 долл./тыс. куб. м» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Захист экс-президента Л. Кучми просить суд скасувати постанову генпрокурора від 1 березня 2005 р. про закриття кримінальної справи проти М. Мельниченка. Відповідну скаргу адвокати Л. Кучми С. Ульянов та В. Петруненко спрямували до Печерського районного суду Києва, сказано у повідомленні адвокатів. На їхню думку, закриття кримінальної справи проти М. Мельниченка відбулося незаконно, адже не було проведено жодного допиту самого М. Мельниченка.

Адвокати зазначають, що Л. Кучма уже заявляв, що «шпигунство, зрада держави та розпродаж її таємниць, шантаж, наклеп та фальсифікація не мають права лишатися безкарними» (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 16.06*).

На 44-м съезде Коммунистической партии Украины состав центрального комитета будет обновлен на 35 %, но лидером партии останется П. Симоненко.

«У нас никаких пока вопросов нет относительно лидера партии, я уверен, что он активно и настойчиво сегодня работает на партию... Он достаточно молодой человек и активный, с ним проблем нет», – заявил коммунист И. Алексеев.

Политик сообщил, что 44-й съезд КПУ состоится 18–19 июня в Международном центре культуры и искусств в Киеве. На съезд придут около 1 тыс. делегатов и около 40 делегаций от зарубежных коммунистических партий. В частности, делегация от КПРФ придёт во главе с лидером Г. Зюгановым.

На съезде, кроме отчетно-выборных вопросов, также будет утверждена новая редакция программы и изменения в устав партии. И. Алексеев отметил, что необходимость изменения устава связана с проблемами, имевшими место в некоторых организациях, в частности, крымской.

КПУ зареєстрована на офіційному сайті Міністерства юстиції 5 жовтня 1993 г. С тех пор її очолює П. Симоненко (*From-ua* (www.from-ua.com)). – 2011. – 15.06).

Лідер політичної партії «Фронт змін» А. Яценюк звернувся до опозиційних сил з проханням з жовтня сісти за стіл переговорів для координації дій на парламентських виборах 2012 г. Об цьому він заявив в рамках тематичного круглого столу, організованого Центром Разумкова, повідомляє прес-служба партії.

«Я звертаюсь до колегам з опозиційного табору. Прекрасно розумію, що формування єдиної опозиційної партії сьогодні неможливо. Більше того – нецелесообразно. Але опозиція зобов'язана вже з жовтня сісти за стіл переговорів по координації діяльності на парламентських виборах 2012 г.», – підкреслює А. Яценюк.

За його словами, якщо це не буде зроблено, то українська парламентська опозиція буде налічувати сто депутатів: «Їй дадуть місце в сесійній залі, мікрофон і декілька можливостей виступити на телебаченні, щоб показати, що Україна – демократична країна».

А. Яценюк заявив, що готовий до такого формату діалогу, результатом якого повинно стати формування в Верховній Раді демократичної більшості, яка збалансує єдиний наявний сьогодні інститут влади в Україні – Президента України. «Тільки так ми зможемо відновити баланс і розподіл влади в країні. Тому що сьогодні розподілу влади немає, і велика відповідальність лежить саме на опозиції. Ми це можемо зробити», – підкреслює лідер «Фронту змін» (*ПАРЛАМЕНТ: Український політичний табloid* (www.parlamentua.com)). – 2011. – 15.06).

ЕКОНОМІКА

Міністерство фінансів України здійснило чергову виплату купонного доходу за облігаціями зовнішньої державної позики 2003 р.

Загальна сума платежу становила 38,25 млн дол. У 2003 р. Україна здійснила емісію облігацій зовнішньої державної позики України на загальну суму 1 млрд дол. з погашенням у 2013 р. Запозичення здійснювались за ставкою 7,65 % річних (*Урядовий портал* (www.kmi.gov.ua)). – 2011. – 15.06).

У травні послугами аеропорту «Бориспіль» скористалося близько 700 тис. пасажирів – це на 100 тис. пасажирів більше, ніж за аналогічний період минулого року).

Протягом місяця з аеропорту «Бориспіль» було відкрито чотири

регулярні маршрути: до Краснодару та Актау (а/к «Аеросвіт»), Самарії (а/к «МАУ»), Єкатеринбурга (а/к «Уральські авіалінії») (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 15.06.*)

Протягом п'яти місяців поточного року митними органами було перераховано до Державного бюджету 39,7 млрд грн, що на 7,7 млрд грн більше ніж на аналогічний період минулого року. Тільки протягом травня Митна служба перерахувала до бюджету 9 млрд грн. За результатами п'яти місяців середньоденні надходження митних платежів становили 400,7 млн грн. Про це повідомив Голова відомства І. Калетнік під час прес-конференції, яка відбулась у Держмитслужбі.

Таким чином Держмитслужба виконала індикативні показники доходів, встановлені Міністерством фінансів України на 105,2 %.

За результатами системного аналізу зовнішньої торгівлі Держмитслужба відмічає значне збільшення обсягів імпорту та експорту.

І. Калетнік відзначив, що найбільший приріст в імпорті відбувся по засобах виробництва – на 70 %. Ці тенденції означають, що розвивається внутрішнє виробництво готової продукції (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 15.06.*)

ДП «Розрахунковий центр Мінтрансв'язку» запровадив для своїх споживачів новий інструмент з придбання квитків через Інтернет – технологію платіжного сервісу «Єдиний гаманець». Тепер за автобусний та за залізничний квиток можна розрахуватись і електронними грошовими коштами.

Перевагою цього платіжного сервісу є можливість оплати квитків і готівковими коштами. Платіж здійснюється на підставі отриманого на сайті рахунку через будь-які платіжні термінали України, де є платіжний сервіс «Єдиний гаманець». Рахунок дійсний до сплати впродовж 50 хвилин з моменту проведення замовлення.

У найближчий час планується підключення платіжних сервісів Webmoney та MoneyXy. Замовити квитки можна на сайті ДП «Розрахунковий центр Мінтрансв'язку» – www.dprc.gov.ua (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 15.06.*)

Количество безработных в мае 2011 г. по сравнению с предыдущим месяцем составило 549 тыс. человек, или 2 % от трудоспособного населения. Об этом сообщает Государственная служба статистики.

Из общего количества безработных пособие в апреле получали 406,1 тыс. человек. Размер пособия по сравнению с февралем увеличился на 2,22 грн и составил 817,17 грн.

Как сообщалось, количество безработных в апреле 2011 г. по сравнению

с предыдущим месяцем составило 580 тыс. человек, или 2,1 % от трудоспособного населения (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.06*).

В мае 2011 г. добыча газа сократилась на 0,6 % по сравнению с маем 2010 г., до 1 млрд 690,3 млн куб. м. Об этом сообщил источник в Министерстве энергетики и угольной промышленности.

Основная газодобывающая компания Укргаздобыча увеличила добычу газа в мае на 0,6 %, до 1,26 млрд куб. м. Второй по величине добытчик газа – компания «Укрнафта» – сократила добычу газа на 13,9 %, до 181,4 млн куб. м. Чорноморнафтогаз сократил добычу газа в мае на 7,3 %, до 80,8 млн куб. м. Государственная компания «Надра Украины» сократила добычу газа на 7,9 %, до 3,697 млн куб. м.

В целом в январе – мае добыча газа сократилась на 0,6 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 8 млрд 396,1 млн куб. м.

Напомним, что в 2010 г. добыча газа сократилась на 5,3 % по сравнению с 2009 г. до 20 млрд 54,7 млн куб. м (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» экспортирует около 200 млн куб. м газа в Польшу в 2011 г. Об этом заявил заместитель министра энергетики и угольной промышленности В. Макуха.

«Поляки хотят 200 млн куб. м газа в 2011 г. Начиная с этого года, должны быть резко увеличены объемы поставок», – подчеркнул замминистра.

В. Макуха отметил, что не меньшие объемы экспорта предусмотрены на последующие годы, и напомнил, что это предусмотрено действующим контрактом между НАК «Нефтегаз» и Польской государственной нефтегазовой компанией (PGNiG).

Отметим, что Кабинет Министров Украины предложил Верховной Раде разрешить экспорт украинского природного газа, что позволит НАК «Нефтегаз Украины» выполнять договор с PGNiG о поставках газа в эту страну. Ранее Польша обратилась к Украине с предложением возобновить экспорт газа (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Из-за перебоев с белорусским горючим объем поставок топлива на украинский рынок за последнюю неделю снизился на 12–15 %. Об этом заявили в Минэнергоугля.

14 июня власти Беларуси впервые публично признали наличие дефицита нефтепродуктов в стране. Пресс-секретарь государственного таможенного комитета Беларуси И. Пешков заявил, что с 11 июня при вывозе за пределы

Таможенного союзу автомобільного палива частіше, ніж один раз в п'ять днів, фізичні особи будуть сплачувати експортні податки на весь обсяг вивозимого бензину або дизельного палива. За повний бак палива обсягом 50–60 л необхідно буде заплатити 16–19 дол., зауважив І. Пешков.

Тим часом перебої з оптовими поставками білоруських нафтопродуктів відчуваються на українському ринку вже тиждень, зауважує голова правління ПАО «Укртатнафта» П. Овчаренко. Девальвація національної валюти в країні спровокувала ажіотажний попит на товари, в тому числі бензин. К тому ж на ремонті знаходиться Мозирський НПЗ. «Цілий ряд власників великих мереж АЗС відчувають проблеми з перебоєм з поставками білоруського палива і фактично перейшли на український бензин», – зауважив генеральний директор мережі АЗС «Донецькілсервіс» В. Мартиросян. Як розповів директор великої західноукраїнської мережі АЗС, що закуповує паливо на Мозирському НПЗ, відвантаження з заводу здійснюються з перебоєм, фактично відвантажується тільки третина замовлених нафтопродуктів. За даними консалтингової компанії UPECO, це призвело до зростання цін на бензин на 10–15 коп., на дизельне паливо – на 13 коп./л. До кінця червня, за словами аналітиків компанії, бензин може підорожати ще на 15–20 коп. (*МинПром – інформація бізнес-класу (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.06*).

Один з ключових кредиторів та інвесторів України Європейський банк реконструкції і розвитку ухвалив рішення виділити пакет фінансування обсягом 110 млн дол. одному з провідних українських торговців нафтопродуктами концерну «Галнафтогаз». Про це повідомив прес-секретар представництва ЄБРР в Україні А. Усов.

За його словами, із загальної суми 80 млн дол. виділяються у вигляді кредиту, а 30 млн дол. – інвестиції в капітал компанії, – пише «Корреспондент».

ЄБРР, який з 2009 р. є власником 10,3 % акцій «Галнафтогазу», не повідомляє про те, на скільки зросте його частка. За оцінкою Міжнародної фінансової корпорації (IFC), яка схвалила на початку червня виділення «Галнафтогазу» пакета фінансування обсягом 80 млн дол., ЄБРР стане власником близько 19 % акцій продавця нафтопродуктів.

«Галнафтогаз» спрямовує залучені у міжнародних фінансових інститутів кошти на розвиток мережі АЗС та інфраструктури. Концерн утворений у 2001 р. шляхом об'єднання трьох великих продавців нафтопродуктів на заході України – вано-Франківськнафтопродукт, Закарпатнафтопродукт – Ужгород і Закарпатнафтопродукт – Хуст.

Наразі концерну належать 311 автозаправних станцій, які розташовані у більшості регіонів України і працюють під брендом ОККО, а також 15 нафтобаз (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 15.06*).

Урожайность пшеницы в Украине в 2011 г. может оказаться на 3,2 % ниже среднего значения за последние пять лет, и составит 2,82 т с га. Об этом говорится в обзоре управления мониторинга сельскохозяйственных ресурсов Евросоюза (MARS).

«Украина получила тревожно малое количество осадков, в то время как профицит был зафиксирован в Греции и Италии (Сицилия и Апулия), а также Румынии и Австрии. Температура, накопленная с 10 мая немного выше средней для Восточной Германии, Чехии, Австрии, Венгрии, Польши, стран Балтии, Швеции, Финляндии и Украины. Это компенсирует Украине накопленный в марте и апреле дефицит», – говорится в обзоре. Прогноз урожайности ячменя для Украины также был понижен с 2,3 до 2,23 т/га.

Следует отметить, что Украина на период до 1 января 2012 г. введёт пошлины на экспорт пшеницы (9 %, но не менее 17 евро за т), кукурузы (12 %, но не менее 20 евро за т) и ячменя (14 %, но не менее 23 евро за т). Соответствующий закон «О внесении изменений в Налоговый кодекс Украины и утверждении ставок вывозной (экспортной) пошлины на некоторые виды зерновых культур» подписал 10 июня Президент Украины В. Янукович. Закон вступит в силу с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором он был опубликован, то есть, вероятнее всего, с 1 июля (*NEWSru.ua (<http://rus.newsru.ua>). – 2011. – 16.06.*)